

## 附件 4

### 项目绩效自评报告

项目名称：体育彩票公益金（梅江区）

区级项目主管部门：梅州市梅江区文化广电旅游体育局

填报人姓名：曾伟琰

联系电话：2196958

填报日期：2024年7月20日



## **一、基本情况**

### **(一) 项目基本情况**

我局贯彻落实党中央、省、市委关于文化、广播电视台、旅游和体育工作的方针政策和决策部署，按照区委工作要求，在履行职责中坚持和加强党对文化、广播电视台、旅游和体育工作的集中统一领导，研究拟订全区文化、广播电视台、旅游、体育的政策措施。负责统筹规划全区文化、旅游、体育产业、市场总体开发战略，会同有关部门编制文化、旅游、体育事业发展战略规划并组织实施。推进文化、旅游和体育融合发展，指导监督全区文化、旅游和体育安全生产相关工作，推进文化、旅游和体育体制机制改革。体彩公益金梅江区文化广电旅游体育局每年确定的经常性项目。体彩公益金是按照规定比例从梅江区体育彩票发行销售收入中提取的，专项用于发展体育事业的专项资金。

### **(二) 财政资金情况**

我局 2023 年向区财政申请体彩公益金经费预算 150 万元，其中，2023 年区财政预算执行 150 万元，资金实际到位 142.39 万元，资金实际支出 142.39 万元。

### **(三) 绩效目标**

该项目为常年项目，2023 年体彩公益金的投入 142.39 万元，为我区的体育事业的发展提供了坚实的经济基础。群众体育项目投入 68.15 万元，通过建设全民健身工程及开展全民健身活动和文体活动，不断增强人民的体质，不断提高群众健康水平。竞技体育项目投入 74.43 万元，通过建设青少年体育后备人才培养体系，组织参与各项竞赛活动，不断提高我区体育竞技的水平。

## **二、绩效自评工作组织情况**

2023年市县财政局分期分批拨付体彩公益金，2023年我局收到体彩公益金返拨款合计142.39万元。我局实际收到体彩公益金返拨款142.39万元。我局严格按照《广东省体育彩票资金管理办法》使用，加强资金管理，遵循文件要求使用资金，做到专款专用，严格按照政府采购要求和流程进行设备采购，提高资金使用效益，项目绩效总目标如期完成，资金使用率100%。

## **三、绩效自评结论**

一、群众体育项目实现情况：为各镇村（社区）建设好的小广场配置健身器材，截止10月底，已勘察22个村（社区）的体育健身器材安装场地，为7个符合标准的村（社区）安装器材。举办了三十一届老年人运动会、梅江区第一届桌球比赛、梅州市社区运动会（中国象棋个人赛、篮球比赛、乒乓球比赛）、梅江区青少年象棋大赛、梅江区“全民健身日”骑行活动、梅江区城北镇夏季“村超”足球联赛、“体育宣传周”活动暨梅州城区健身气功交流展演活动、2023年梅州市“快乐奔跑 融湾奋发”美丽乡村接力跑活动、“我们的节日·九九重阳”举办三十二届老人运动会、重阳节太极拳、剑、扇、刀展演活动等赛事活动；开展了公众急救技能提升行动培训和梅江区工间操骨干培训；举办了梅江古驿道百里徒步行暨梅江区首届星空露营节活动、2023年南粤古驿道定向大赛（梅州-梅江站）和承办东山健康·2023世界客都长寿梅州马拉松赛三项大型体育赛事活动。全年参与赛事活动人数达3万多人，推动了梅江区体育与文化、旅游产业融合发展，大大提升群众健康水平和幸福指数。

二、竞技体育项目实现情况：梅州市第九届运动会本届市运会共设15

个比赛项目，组建各项目队伍备战市九运会，保障赛事顺利举办。在市九运会中取得好成绩，同时承办好市九运会。通过购买举重、游泳、高尔夫球、武术散打、跆拳道等比赛项目第三方服务协议，组建队伍参赛，使我区体育队伍得到更全面、更专业的训练，也为第九届市运会相关筹备工作和承接省运会项目训练提供了一定资金保障，为我市体育事业发展提供坚实的经济基础，力争在市九运会中取得优异成绩，为梅江区争取荣誉。举办梅州市青少年足球联赛预选赛暨梅江区“区长杯”青少年足球联赛及各单项球类赛事共 676 场比赛（球类），参赛人员约 2500 人；与区教育局联合主办梅江区第 34 届中小学生田径运动会，全区 45 所学校参加，比赛共有 760 名运动员参赛，共有 19 人打破八项梅江区中学生田径最高记录，1 人打破市中学生田径最高记录。高质量建设全国足球发展重点城市，参加 2022—2023 年梅州市青少年足球联赛获得女子（U10）（U11）年龄组冠军，获得男子（U9）（U11）（U15）年龄组亚军。羽毛球队代表梅州市参加第十六届省运会获得丁组女子团体第三名；我区输送市乒乓球队运动员王梓钰获得广东省青少年乒乓球锦标赛甲组团体第二名；足球项目运动员补充注册 50 多人；输送全国足球发展重点城市青少年高水平运动员 4 人，钢架雪车国家集训队 1 人，各项目输送市级集训队 30 多人。各项目参加各级比赛，省级亚军 1 个（乒乓球），季军 3 个（羽毛球）；市级冠军 16 个（其中：足球 2 个、乒乓球 8 个、羽毛球 6 个）；亚军 11 个（其中：足球 4 个、乒乓球 3 个、羽毛球 4 个）；季军 8 个（其中：足球 5 个、乒乓球 3 个）。

#### 四、绩效指标分析

##### （一）项目管理情况（资金管理、监督管理等）

财政授权拨款至我单位账户，我单位严格按照财政管理办法，审核业

务股室上交需付款的单据，经单位主要领导审批后进行付款。从财政预算编制、财务管理制度规范等方面出发，对我局本年度预算经费编制、预算指标下达、财务支出审批、等内容进行了细化调整，形成相对完整的财务内部管理体系，要求各业务股室在规范支出票据、把好审核关口、完善签字手续等方面严格按规范性流程进行操作，确保了财政支出公开、透明、规范、有序。年初明确作出预算经费支出的明细内容，对每一笔专项经费，我单位都严格实行专款专用。

## （二）产出情况

1、经济性项目资金的使用大大提升了群众体育、竞技体育事业的发展，实现经济效益和社会效益取得双丰收。有力地提升了我区体育事业的发展。

2、效率性规范了我区体育比赛项目的环境，专业化各项比赛制度，提高我区群众体育、竞技体育各项运动的竞技水平，增加我区运动员的集体荣誉感。通过举办活动赛事，梅江区展示了其独特的自然风光、丰富的历史文化和活跃的体育氛围，提升了城市的知名度和美誉度。增强居民健康意识，活动倡导健康生活方式，鼓励居民参与体育健身活动，增强了居民的健康意识和身体素质。

## （三）效益情况

实现基本公共体育服务均等化，满足人民群众多元化健身需求，到2025年人均体育场地面积达到2.6平方米以上，每万人足球场达到0.9块以上；努力实现15分钟健身圈全覆盖。公共体育建设设施向自然村延伸，构建起配置更合理、使用更便民、管理更高效的健身设施网络。广泛开展全民健身活动，实施全民健身计划，普及科学健身知识健身方法，推动健身生活化；健全完善运动健身休闲网络，鼓励举办各类全民健身

运动会、体育比赛活动；支持社会体育指导员广泛开展全民健身指导服务；因地制宜发展群众性健身运动项目，支持和引导开发适合不同人群、不同地域特点的特色运动项目，加强体育社会组织、社会体育指导员服务站、体质测定与运动健身指导站建设，健全全民健身组织网络，扶持、引导和规范基层体育社会组织发展，加强社会体育指导员培训力度，提高科学健身指导水平，完善健身指导服务政策措施。科学制定梅江足球振兴新十年规划，落实足球特区建设任务，围绕备战市十运会，着力抓好区业余体校训练工作，结合外教进校园，开展训练和选才工作；科学布局业余训练重点项目，组队参加省、市组织的各类比赛，协助教育部门做好校园足球小学、初中、高中组比赛，推动校园足球发展，力争取得好成绩。参加市“四大杯”、四级足球联赛，组织开展足球赛事活动，推动梅江足球发展。

## 五、主要绩效

一、群众体育项目实现情况：为各镇村（社区）建设好的小广场配置健身器材，截止 10 月底，已勘察 22 个村（社区）的体育健身器材安装场地，为 7 个符合标准的村（社区）安装器材。举办了三十一届老年人运动会、梅江区第一届桌球比赛、梅州市社区运动会（中国象棋个人赛、篮球比赛、乒乓球比赛）、梅江区青少年象棋大赛、梅江区“全民健身日”骑行活动、梅江区城北镇夏季“村超”足球联赛、“体育宣传周”活动暨梅州城区健身气功交流展演活动、2023 年梅州市“快乐奔跑 融湾奋发”美丽乡村接力跑活动、“我们的节日·九九重阳”举办三十二届老人运动会、重阳节太极拳、剑、扇、刀展演活动等赛事活动；开展了公众急救技能提升行动培训和梅江区工间操骨干培训；举办了梅江古驿道

百里徒步行暨梅江区首届星空露营节活动、2023 年南粤古驿道定向大赛（梅州-梅江站）和承办东山健康·2023 世界客都长寿梅州马拉松赛三项大型体育赛事活动。全年参与赛事活动人数达 3 万多人，推动了梅江区体育与文化、旅游产业融合发展，大大提升群众健康水平和幸福指数。

二、竞技体育项目实现情况：参加梅州市第九届运动会比赛战绩辉煌，成绩喜人。（1）2021 年梅州市“中骏世界城”杯第九届运动会共夺得 138 枚金牌、68 枚银牌、46 枚铜牌；金牌数全市第一；（2）综合团体总分 3417 分，列全市第一名；（3）五项球类总分 1025 分，列全市第一名；（4）足球总分全市第二名；5、本次市运会接待各县（市、区）代表团约 4000 人，同时我区派出 560 多人参加田径、足球、篮球、乒乓球、羽毛球、游泳等 13 个项目比赛。举办梅州市青少年足球联赛预选赛暨梅江区“区长杯”青少年足球联赛及各单项球类赛事共 676 场比赛（球类），参赛人员约 2500 人；与区教育局联合主办梅江区第 34 届中小学生田径运动会，全区 45 所学校参加，比赛共有 760 名运动员参赛，共有 19 人打破八项梅江区中学生田径最高记录，1 人打破市中学生田径最高记录。高质量建设全国足球发展重点城市，参加 2022—2023 年梅州市青少年足球联赛获得女子（U10）（U11）年龄组冠军，获得男子（U9）（U11）（U15）年龄组亚军。羽毛球队代表梅州市参加第十六届省运会获得丁组女子团体第三名；我区输送市乒乓球队运动员王梓钰获得广东省青少年乒乓球锦标赛甲组团体第二名；足球项目运动员补充注册 50 多人；输送全国足球发展重点城市青少年高水平运动员 4 人，钢架雪车国家集训队 1 人，各项目输送市级集训队 30 多人。各项目参加各级比赛，省级亚军 1 个（乒乓球），季军 3 个（羽毛球）；市级冠军 16 个（其中：足球 2 个、乒乓球

8个、羽毛球6个); 亚军11个(其中: 足球4个、乒乓球3个、羽毛球4个); 季军8个(其中: 足球5个、乒乓球3个)。

## 六、资金使用绩效存在问题及改进意见

无。